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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม  สมัยสามัญท่ี 2 
ครั้งที่ 1   วันที่  13 เดือน มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕66  เวลา  09.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม 
------------------------------------------- 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นายปรัศว์   กุลดิลก ประธานสภาฯ ปรัศว์   กุลดิลก  
2. นางสายทอง ทองบ่อมะกรูด รองประธานสภาฯ สายทอง  ทองบ่อมะกรูด  
3. นายสนิท   ชมเทศ เลขานุการสภาฯ สนิท   ชมเทศ  
4. นายพันธ์อรรถ  ชาติอาชาไนยกุล สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  ๑ พันธ์อรรถ  ชาติอาชาไนยกุล  
5. นายวิชิต  สรงกระสินธุ์ สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  2 วิชิต  สรงกระสินธุ์  
6. นายสมเกียรติ สรงกระสินธุ์ สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  3 สมเกียรติ สรงกระสินธุ์  
7. นางกานดา ทองลาว สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  ๖ กานดา ทองลาว   
8. นางโสนน้อย  สังรักษา สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  ๗ โสนน้อย  สังรักษา  

 ผู้ลาประชุม    

 
1. 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
นายอนุชา   กุลดิลก 

 
นายก อบตฯ. 

 
อนุชา   กุลดิลก 

 

2. นายโกมล  อ่อนศิริ รองนายกฯ โกมล  อ่อนศิริ  
3. นายสว่าง   คีรีเรือง รองนายกฯ สว่าง   คีรีเรือง  
4. นางสาวจีราพร  รัตนบุญ  รองปลัด อบต.ฯ จีราพร  รัตนบุญ  
5. นางสาวชนัญญา  เรืองชัย ผอ.กองคลัง ชนัญญา  เรืองชัย  
6. นางชนัญชิตา อิศรางกูล ณ อยุธยา หน.ส านักปลัดฯ ชนัญชิตา อิศรางกูล ณ อยุธยา  
7. นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ ปลัดอาวุโส ชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  
8. นายศุภเทพ  ศรีสันต์ ปลัดอ าเภอ งานทะเบียน ศุภเทพ  ศรีสันต์  

 

เริ่มประชุมเวลา      09.30    น. 
เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายสนิท   ชมเทศ  เลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม    ได้เรียนเชิญนายปรัศว์   กุลดิลก ประธานสภาฯ   
จุดธูป เทียน  บูชาพระพุทธ  กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุม 

นายปรัศว์   กุลดิลก     เรียนนายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  ปลัดอาวุโสอ าเภอก าแพงแสน  ปลัดศุภเทพ  
ประธานสภาฯ   ศรีสันต์   ปลัดอ าเภอ งานทะเบียน  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่าน 

รองนายกฯ  , ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม  ท่าน
หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   วันนี้เป็นวันประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม    สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1  
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖6 วันที่ 13 มิถุนายน พ.ศ.2566    
ตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
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ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณา 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง  อ่ืน ๆ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายปรัศว์  กุลดิลก  องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหมได้มีหนังสือเชิญท่านชัยยุทธ   หุ่นเจริญ 
ประธานสภาฯ   ปลัดอ าเภอหัวหน้ากลุ่มงานบริหารการปกคอง  อ าเภอก าแพงแสนชี้แจงความ 

คืบหน้าปัญหาเรื่องเขตที่อยู่อาศัยและบ้านเลขท่ี ที่ไม่ถูกต้องตรงความเป็นจริงและ
รายงานความคืบหน้าว่าการแก้ไขปัญหาไปถึงข้ันไหนแล้ว  ขอเรียนเชิญครับ 

นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
ปลัดฯอาวุโส   บริหารส่วนต าบล ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
     ผมนายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ ปลัดอาวุโส  เพิ่งย้ายมาใหม่และทราบว่าแนว 

เขตการปกครองของเราไม่ตรง  ของหมู่ที่ 2 กับ 3 ต าบลทุ่งกระพังโหม และหมู่ที่ 
7 เล็กน้อย ผมอยากให้ท่านสมาชิกหมู่ที่ 2 กับหมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 7  ช่วยเล่า
เหตุการณ์ความเป็นมาของเรื่องนี้ครับ  ว่าท าไมท่านถึงไม่ได้รับความสะดวก 

นายวิชิต  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯและท่านปลัดอาวุโส ผมนายวิชิต  สรงกระสินธุ์ สมาชิก 
ส.อบต.หมู่ที่ 2    สภาฯหมู่ที่ 2  สืบเนื่องมาจากการประชุมสภาฯเมื่อครั้งการพิจารณาร่าง 

ข้อบัญญัติต าบล   เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมัน สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 เสนอมาว่าถ้า
ต าบลเราออกข้อบัญญัติแล้ว ถ้ามีบ้านที่อยู่นอกต าบลแต่มีเลขที่บ้านในต าบลทุ่ง
กระพังโหม เราจะไปบังคับเขาไม่ได้  ซึ่งในตอนนั้นผมเป็นประธานสภาฯ ก็ได้ส่ง
เรื่องนี้ให้อ าเภอตรวจสอบ หมู่ที่ 2 ก็มีอยู่จ านวน 7 หลังคาเรือน  ตัวบ้านตั้งอยู่ใน
เขตต าบลทุ่งขวางแต่บ้านเลขที่เป็นต าบลทุ่งกระพังโหม ระยะทางห่างกันประมาณ 
1 กิโลเมตรเศษ  ที่ท่านได้ไปส ารวจแล้วเมื่อวานนี้นะครับ  แถวนั้นเป็นญาติพ่ีน้อง
ผมทั้งนั้นแหละ  ผมไม่ได้มีอคติอะไรกับญาติพ่ีน้องผมนะ  แต่ผมอยากท าให้มัน
ถูกต้องหลายสิบปีมาแล้วท ากันไม่ได้ครับ  ผมไปยื่นเอกสารที่อ าเภอแล้วแต่ผมก็
ไม่ได้รับเอกสารใดๆ มาเลย  ได้แต่สอบถามมายังปลัดฯ อบต.ฯกับรองปลัด อบตฯ  
ไม่มีค าชี้แจงอะไรมาให้ผมเลยครับ 

นายสมเกียรติ  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสมเกียรติ  สรงกระสินธุ์   สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 3  
ส.อบต.หมู่ที่ 3   ครับ ตามที่อดีตทา่นประธานสภากล่าวมาเมื่อสักครู่นั้นถูกต้องเลยครับ  ผมว่า 

อ าเภอก าแพงแสนไม่เคยดูแลหรือแก้ไขปัญหาแบบยั่งยืน  ผมอยากเห็นความ
ถูกต้อง  แถวนั้นเป็นญาติพ่ีน้องผมเกินครึ่งครับ    ผมว่าอ าเภอมีอ านาจอยู่แล้ว  
สามารถด าเนินการได้   ไม่ต้องยุ่งยากเลย  ขอบคุณครับ 

นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  ขออนุญาตท่านประธาน หมู่ที่ 7 ว่าไงครับ 
ปลัดฯอาวุโส 
นางโสนน้อย  สังรักษา  เรียนท่านประธานสภาฯ หมู่ที่ 7 ก็อยากท าให้มันตรงคะ 
ส.อบต.หมู่ที่ 7 
นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  ชาวบ้านที่เป็นญาติของท่านนั้นนะ  เขามีปัญหาอะไรไหมครับที่จะด าเนินการแก้ไข
ปลัดฯอาวุโส   ให้มันตรง 
นายวิชิต  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯและท่านปลัดอาวุโส  ท าไมเราต้องไปถามเขาด้วยว่า เขา 
ส.อบต.หมู่ที่ 2   เต็มใจที่จะย้ายไปหรือจะอยู่ที่เดิมฝ่ายปกครองไปถามเขาแล้ว บอกว่าแล้วแต่ความ 
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สมัครใจของชาวบ้านจะอยู่ก็ได้จะย้ายก็ได้  ถ้าท าอย่างนั้นจะต้องมีเขตพ้ืนที่ อบต.
ไปท าไม  เราต้องใช้กฎหมายท าให้มันถูกต้อง 

นายศุภเทพ  ศรีสันต์  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายก อบต.ฯ ท่านสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมการ
ปลัดฯอ าเภอ   ประชุมทุกท่านครับ  ผมเองทราบเบื้องต้นมาจากปลัดอ าเภอฝ่ายงานทะเบียนคน 

เก่ามาบ้างพอสมควร  ผมเองได้หารือเรื่องนี้ไปยังส านักทะเบียนกลาง ในการแก้ไข
ปัญหา  ตามหนังสือ อบต.ทุ่งขวาง ลงวันที่ 10 ตุลาคม 2565 ชี้แจงบ้านจ านวน 
20 หลัง 2 หลังอยู่ในเขตเทศบาลไม่มีปัญหา   และหนังสือ อบต.ทุ่งกระพังโหม 
ลงวันที่ 8 กันยายน 2565  บ้านจ านวน 16 หลัง ทุ่งขวางยอมรับว่าเป็นของทุ่ ง
ขวาง ส่วนที่เหลือ 4 หลังนั้นยังมีความเห็นไม่ตรงกัน ผมขอพักไว้ก่อน  ในจ านวน 
16 หลังที่ไม่มีปัญหาตอนนี้มีชาวบ้านมาด าเนินการแก้ไขแล้ว 2-3 หลัง ที่เหลือไม่
ยินดีที่จะเข้ามาแก้ไข  ทางฝ่ายทะเบียนอ าเภอ มีอ านาจในการเปลี่ยนแปลง ที่
เหลือ 4 หลัง นั้นผมอยากให้มีความชัดเจนก่อน  แล้วค่อยประกาศให้ประชาชนมา
ด าเนินการแก้ไข  

นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  เรียนท่านประธานสภาฯ วิธีการแก้ไขแนวเขตการปกครอง  
ปลัดฯอาวุโส   1.แนวเขตการปกครองจะต้องชัดเจน 

2.การรับรองแนวเขตการปกครอง  เราจะยึดแนวเขตการปกครองเป็นหลัก 
การแก้ไขแนวเขตการปกครอง  ถ้าโฉนดที่ดินแปลงนั้นอยู่ในพ้ืนที่ใด ที่ดิน

จะต้องแก้ไขให้เป็นไปตามแนวเขตการปกครอง  ประเด็นต่อมาทะเบียนราษฎร ก็
จะต้องแก้ไขให้เป็นไปตามแนวเขตการปกครอง   แนวเขตการปกครองของอบต.
ทุ่งกระพังโหมและอบต.ท่งขวาง ประเด็นนี้มีความทับซ้อนกันอย่างไร  ผมขอให้
ปลัดอบต.ฯ ชี้แจงประเด็นนี้ก่อนครับ  

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
 แนวเขตการปกครองตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เริ่มตั้งแต่สะพาน
คอนกรีต ไปตามล ารางสาธารณะ ที่พิกัดอะไรผมจ าไม่ได้  แต่เวลามาตรวจสอบ
พิกัดตามประกาศกระทรวงฯ   พ้ืนที่ไม่ตรงตามนั้นท าให้เกิดความไม่ชัดเจน 
ประกอบกับในระบบแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน  ในปัจจุบันยึดตามโฉนด
ที่ดิน ในปัจจุบันพ้ืนที่ตั้งแต่ติดถนนเทพนครไปตามถนนสาธารณะด้านซ้ายมือเป็น
เขตทุ่งกระพังโหมทั้งหมดส่วนด้านขวาของถนนเป็นพ้ืนที่ต าบลทุ่งขวางทั้งหมด
ครับสุดเขตพ้ืนที่ประมาณถังน้ า คสล. 

นายวิชิต  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯผมไม่เคยรู้เลยว่าแนวเขตการปกครองของทุ่งกระพังโหม 
ส.อบต.หมู่ที่ 2                และสมาชิกทุกท่านก็ไม่มีใครรู้เลย  ว่าแนวเขตล่าสุดออกมาเมื่อไร ท่านปลัดไม่ได้

ชี้แจงให้สมาชิกสภาฯทราบเลย 
นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  เรียนท่านประธานสภาฯ  แนวเขตการปกครองมีประกาศในราชกิจจานุเบกษา มี
ปลัดฯอาวุโส   ค าบรรยายแนวเขตการปกครอง  ให้ยึดแนวเขตการปกครองเป็นหลักในการแก้ไข 

เมื่อวานผมลงพ้ืนที่    ผมถามชาวบ้านว่า บ้านท่านอยู่ในโฉนดที่ดินเป็น
ของใคร  เขาบอกว่าโฉนดที่ดินเป็นของทุ่งขวาง  บ้านเลขที่เป็นของใคร   เขาบอก
ว่าเป็นของทุ่งกระพังโหม  ชาวบ้านบอกว่าเป็นบ้านเลขที่เดิม  พอย้ายบ้านมาก็ติด
มาด้วย จริงๆแล้วมันไม่ถูกต้อง  
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ต่อมาระบบสาธารณูปโภค  ถนนสาธารณะ  ไฟฟ้าแสงสว่าง  ระบบ
ประปาและการเก็บขยะ  ใครเป็นผู้ด าเนินการ    ระบบสาธารณูปโภคส่วนใหญ่ก็
ด าเนินการในพ้ืนที่ใครพื้นที่มัน  ถ้าท าข้ามต าบลก็สามารถด าเนินการขอท ากิจการ
นอกเขตได ้

วิธีการแก้ไขปัญหาแนวเขตการปกครองให้ชัดเจน  สองท้องถิ่นทั้งทุ่งขวาง 
และทุ่งกระพังโหม  ต้องมาดูแนวเขตหมู่ที่ 3 ว่าใช่ตามที่ท่านบอกไหม ถ้าทั้งสอง
บอกใช่ตรงกันตามระบบแผนที่ภาษีของท่าน  เราก็ยึดแนวนั้นเป็นหลัก 

การท าแนวเขตการปกครอง เขาให้ผู้ปกครองท้องที่กับผู้บริหารท้องถิ่นที่
จะยืนยันแนวเขต รับรองแนวเขตกันและรายงานการเปลี่ยนแปลงไปยัง
กระทรวงมหาดไทย 

ความสมัครใจของชาวบ้านเป็นหลัก เมื่อใดที่เขาแก้บ้านเลขที่แล้ว เขา
ต้องแก้ไขเอกสารอ่ืนตามมา คือปัญหาของชาวบ้าน เอกสารที่ดิน  ทะเบียนบ้าน 
ส่วนราชการต้องอ านวยความสะดวกให้  ถ้าติดขัดให้อ าเภอเป็นคนประสานงานให้  
จะท าให้ชาวบ้านยอมรับและท าตาม 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
เรียนชี้แจงท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2 ประเด็นว่าไม่เคยทราบมาก่อนเลย

ว่าแนวเขตล่าสุดประกาศเมื่อไร ประกาศกระทรวงมหาดไทยเรื่องแนวเขตการ
ปกครองมีมาตั้งแต่ปี พ.ศ.2543 แล้วนะครับ ส่วนประเด็นที่เกิดขึ้นที่หมู่ที่ 2 กับ
หมู่ที่ 3 นั้น เนื่องจากที่การเลือกตั้งท้องถิ่นที่ผ่านมา  ก็อยากจะแก้ไขให้ถูกต้อง
ตรงความเป็นจริง  

นายวิชิต  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯ  เรื่องปัญหาแนวเขตนี้มันมีมาตั้งนานแล้วครับ  ผม 
ส.อบต.หมู่ที่ 2   ด าเนินการตั้งแต่สมัยนายก สมคิด  เปี่ยมคล้ากับผู้ใหญ่สัมพันธ์  นายกสมคิดขับรถ
    มาถึงเอาปืนวางบนโต๊ะเลยว่าเลือกปฏิบัติไม่เซ็นต์หนังสือให้ไม่ใช่การเลือกตั้งที่ 
    ผ่านมานะครับ  เรื่องนี้เป็นมาหลายสิบปีแล้วครับ  ไม่เชื่อไปถามผู้ใหญ่สัมพันธ์ดู
    ครับ  สมัยที่นายกสมคิดเป็นก านันต าบลทุ่งขวาง   ให้ไปชี้เขตร่วมกับ ผู้ใหญ่ 
    สัมพันธ์  ผมเองก็อยู่ตรงนั้นด้วย  บอกว่าผมเลือกปฏิบัติท าไมไม่ให้ท าท้ังอ าเภอ 
    ก าแพงแสน 
นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
 หมู่ที่ 2 ที่มีอยู่สองหรือสามหลังคาเรือนที่อยู่ห่างคร่อม  กลางสถานี
พัฒนาที่ดิน   ไม่มีที่ดินติดกับทุ่งกระพังโหมเลย  สอบถามชาวบ้าน เขาบอกว่าใช้
บ้านเลขท่ีเดิมตั้งแต่ก่อนแยกต าบล  ก็เลยใช้มาตลอด 

นายชัยยุทธ   หุ่นเจริญ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ผมก็ได้เข้าไป แต่เมื่อมันผิดตามข้อเท็จจริง มันเป็น 
ปลัดฯอาวุโส   อ านาจของทางราชการ  แต่อ าเภอจะไม่ท าอะไรทีมีผลกระทบกับประชาชน 

พยายามท าความเข้าใจก่อน ก่อนจะบังคับใช้กฎหมาย  สุดท้ายถ้ายังไม่ท าก็ต้อง
ด าเนินการตามกฎหมายครับ 
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 สิ่งที่ท่านสมาชิกท้ัง 3 หมู่ต้องการท าให้ถูกต้องนั้นเป็นสิ่งที่อ าเภอต้องช่วย
ท่านท า แนวเขตการปกครองที่ค าบรรยายแนวเขตไม่ถูกต้อง  อ าเภอต้องประสาน
ไปยังส านักปกครองท้องที่   ในการแก้ไขปัญหาแนวเขตการปกครองว่ามีแนวการ
แก้ไขอย่างไร 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
 เพ่ือความชัดเจนในการปฏิบัติ อบต.จะมีหนังสือเชิญประชุม  ก านัน  
ผู้ใหญ่บ้าน  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน นายกองค์การบริหารส่วนต าบล  ปลัดฯ และสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบล  หมู่ที่ 2 กับหมู่ที่ 3 ของทั้งสองต าบลประชุมเพ่ือ
หาแนวทางการแก้ไขปัญหาดังกล่าวโดยเร็วครับ 

นายศุภเทพ  ศรีสันต์  เรียนท่านประธานสภาฯ  ขออนุญาตขอให้ท่านแจ้งเจ้าบ้านทั้ง 18 หลังคาเรือน 
ปลัดอ าเภอ   ฝากท่านผู้น า  ท่านสมาชิกสภาฯ แจ้งเจ้าบ้านว่าอ าเภอจะอ านวยความสะดวกให้ 

ไม่ว่าเป็นเลขที่บ้านให้เขาเลือกเองได้เลย  แต่ต้องไม่ซ้ ากับที่มีอยู่แล้ว  แต่ถ้าไม่
ยอมมาแก้ไข  อ าเภอจะประกาศจ านวน 15 วัน  หลังจากนั้นจะใช้อ านาจทาง
กฎหมายบังคับนะครับ  

นายปรัศว์  กุลดิลก  เรียนท่านปลัดอาวุโส  ผมอยากให้อ าเภอเป็นผู้ออกหนังสือแจ้งเจ้าบ้านให้มา
ประธานสภาฯ   ด าเนินการแก้ไข  โดยอาจจะให้ผู้น าหรือสมาชิกช่วยแจกให้ก็ได้  แต่ถ้าให้ผู้น าหรือ 

สมาชิกไปบอกเขาไม่ไปหรอกแถมจะถูกด่ากลับมาอีก 
 องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหมต้องขอขอบคุณท่านชัยยุทธ   
หุ่นเจริญ  ปลัดอาวุโสอ าเภอก าแพงแสน  ท่านศุภเทพ  ศรีสันต์ ปลัดอ าเภอดูแล
งานทะเบียนราษฎร์ ที่มาชี้แจงในวันนี้  ขอขอบคุณครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒    เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
นายปรัศว์  กุลดิลก         ๒.๑ รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยแรก   ครั้งที่ ๑/2566  เมื่อวันที่  10 กุมภาพันธ์  ๒๕66      

      ๒.2 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม   
สมัยสามัญ สมัยแรก   ครั้งที่ 2/2566   เมื่อวันที่  15  กุมภาพันธ์  ๒๕66 

รายงานการประชุมดังกล่าว   ได้ผ่านการตรวจรับรองจากคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมแล้ว และฝ่ายเลขานุการสภา ฯ ได้จัดส่งให้ท่านสมาชิก
ทุกท่านเป็นการล่วงหน้าแล้ว จึงขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้พิจารณาดูว่า  จะให้
แก้ไข/เพ่ิมเติม/หรือตัดทอนข้อความตอนใดหรือไม่  ขอเชิญครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมบ้างหรือไม่  ถ้ามีขอเชิญครับ 

    -ไม่มี 
    ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ   สมาชิกท่านใดรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม    สมาชิกเข้าร่วมประชุม  7 คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิกรับรอง 

รายงานการประชุม   จ านวน  5 คน   ไม่รับรอง  -  คน  
(นายวิชิต  สรงกระสินธุ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2 งดออกเสียง) 

  

ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่อง ที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา  
3.1 พิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ  2566  
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การพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่  2  ประจ าปีงบประมาณ 2566  
จ านวน 1 โครงการ   งบประมาณ  347,800 บาท  ผมให้เลขานุการสภาฯแจ้ง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องพร้อมกับรายละเอียดของโครงการจ่ายขาดเงินสะสม 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ

ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่4) พ.ศ.2561 

“ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  

(๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความ
เดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร ปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด  

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภท ตามระเบียบแล้ว    

(3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มี สาธารณภัยเกิดข้ึน 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด าเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หาก
ไม่ด าเนินการภายในระยะเวลา ที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงินการ
คลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ”  

การพิจารณาจ่ ายขาดเงินสะสม  ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖6     
องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหมมีเงินสะสมอยู่ทั้งสิ้น ณ วันที่  30 
กันยายน พ.ศ.2565 จ านวน   18,865,976.20 บาท  หักเงินส ารองจ่ายตาม
ข้อผูกพันแล้วแต่ยังไม่ได้จ่าย /เงินส ารองค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร/เงินเดือนครู/
ค่าตอบแทนจ านวน 3 เดือน จ านวน 2,521,440 บาท  ส ารองจ่าย 10% ของ
งบประมาณประจ าปี   จ านวน 3,150,000 บาท  รวมเป็นเงิน  5,671,440
บาท  คงเหลือเงินสะสมจ านวน 13,194,536.20  บาท ขออนุมัติใช้ไปแล้ว
จ านวน 3,373,000 ( 18,000+3,355,000) บาท    คงเหลือเงินสะสมอยู่
จ านวน 9,821,536.20  บาท    ขออนุมัติจ่ายครั้งนี้จ านวน 1 โครงการ 
งบประมาณ  347,800  บาท รายละเอียดดังต่อไปนี้ 

1.  โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  ถนนเทพนคร ซอย 5 
หมู่ที่ 1 งบประมาณ  347,800  บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ถนนเทพนคร ซอย 5 
หมู่ที่ 1  ต าบลทุ่งกระพังโหม  อ าเภอก าแพงแสน  จังหวัดนครปฐม โดยท าการ
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ก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ขนาดผิวจราจร กว้าง 5.00  เมตร ยาว 156 
เมตร หรือพ้ืนผิวจราจรไม่น้อยกว่า  780  ตารางเมตร  รายละเอียดตามแบบ
องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหมก าหนด  พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
งานก่อสร้างในระหว่างการด าเนินการ จ านวน 1 ป้าย และแผ่นป้ายภายหลังการ
ก่อสร้างแล้วเสร็จ จ านวน 1 ป้าย  ตั้งจ่ายจากเงินสะสม  ปรากฏในแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  (กองช่าง)  

- เป็นไปตามแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่1/2566 
เหตุผลความจ าเป็น งบประมาณในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2566 มีไม่เพียงพอที่จะโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายในรายการนี้ แต่ประชาชนมี
ความเดือดร้อนในเรื่องการสัญจร มีความจ าเป็นต้องด าเนินการเพ่ือแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนดังกล่าว จึงต้องขออนุมัติสภา อบต.ทุ่งกระพังโหม เพ่ือใช้จ่ายเงิน
สะสมไปด าเนินการ  

นายปรัศว์  กุลดิลก  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดของโครงการจ่ายขาดเงินสะสมจบไปแล้ว
ประธานสภาฯ   นั้น    มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
     -ไม่มี 

ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ   สมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม
ครั้งที่  2 ประจ าปีงบประมาณ 2566 จ านวน 1 โครงการ  งบประมาณ 
347,800 บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 
 

มติทีป่ระชุม  สมาชิกเข้าร่วมประชุม  7 คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิกอนุมัติให้
จ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ 2 ประจ าปีงบประมาณ 2566 จ านวน 1 โครงการ  
งบประมาณ 347,800 บาท      จ านวน  6 คน   ไม่อนุมัติ  -  คน 

  
นายปรัศว์  กุลดิลก   3.2 พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  2566 ไป
ประธานสภาฯ   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ผมให้ เลขานุการสภาฯแจ้งระเบียบกฎหมายที่ เกี่ยวข้องพร้อมกับ
รายละเอียดของงบประมาณรายจ่ายที่ขอโอนงบประมาณ2566 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหมใ่นครั้งนี้ 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ ,ท่านนายกองค์การ 
เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนต าบล, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง 

กระพังโหม  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ 

ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอน
ลด ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   
โอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
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1. โต๊ะพับอเนกประสงค์   จ านวน  20,000  บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะพับอเนกประสงค์จ านวน  10 ตัวๆละ 2,000  

บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
     1. โต๊ะขนาดไม่น้อยกว่า  กว้าง 70 X ยาว 150 X สูง 70 เซนติเมตร  

 2. หน้าโต๊ะผลิตจากพลาสติก HDPE (HIGH DENSITY POLY-
ETHYLENE ) ซึ่งมีคุณสมบัติพิเศษ น้ าหนักเบา แข็งแรง ทนทาน ทนต่อรังสี UV 

3. โครงสร้าง และขาเหล็ก ท าจากเหล็กกล้าเกรด A  โดยผ่านการพ่นกัน
สนิม 

4. สามารถใช้ได้ทั้งภายในอาคาร หรือกลางแจ้ง ซึ่งมีคุณสมบัติสามารถ
ทนแดดทนฝนได้ด ี

5. สามารถพับจัดเก็บได้ง่าย น้ าหนักเบา และสามารถเคลื่อนย้ายได้
สะดวก เป็นราคานอกเหนือบัญชีครุภัณฑ์ ซึ่งไม่สามารถจัดซื้อตามมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ จึงจัดหาราคาตามท้องตลาดซึ่งเป็นราคาประหยัด  ตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่มท 0808.2/ ว1989  ลงวันที่  22  มิถุนายน  2552 
ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป (00110) งานบริหาร
ทั่วไป  (00111) ส านักปลัดฯ 

 
โอนลดจาก 

รายการ เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งานระดับก่อนวัย
เรียนและประถมศึกษา ตั้งไว้ 597,000  บาท คงเหลือ 356,534  บาทโอนลด
ครั้งนี้  20,0000  บาท   งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  336,534  บาท 

นายปรัศว์  กุลดิลก  ตามที่เลขานุการสภาฯได้ชี้แจงรายรายละเอียดของงบประมาณรายจ่ายที่ขอโอน
ประธานสภาฯ   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  2566  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

จบไปแล้วนั้น  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
-ไม่มี- 
ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ   สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  2566 หมวดค่าครุภัณฑ์  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม  สมาชิกเข้าร่วมประชุม  7 คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิกอนุมัติให้
โอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  2566 หมวดค่าครุภัณฑ์       
จ านวน  6 คน   ไม่อนุมัติ  -  คน 
 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง  อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
นายปรัศว์   กุลดิลก  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมแห่งนี้หรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ     
นายสมเกียรติ  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯ   ผมอยากให้ท่านนายกด าเนินการ 
ส.อบต.หมู่ที่ 3    1.ขยายไหล่ทางถนนเทพนคร  ช่วงก่อนถึงโรงเรียนแพรว  เพราะช่วงเช้า 

กับช่วงเลิกเรียนรถติดมาก  อยากให้ขยายออกไปพอรถให้รถยนต์หลบเข้าซ้ายได้    
โดยการลงหินคลุกก่อนก็ได้  และท่อน้ าประปาที่โผล่ขึ้นมา  อยากให้ขยับขยายเข้า
ไปด้านใน  เพื่อขยายถนนแล้วจะไม่กีดขวางทางจราจร 

2.วางท่อระบายน้ า คลองส่งน้ าชลประทานเพิ่มอีก   สัก 5-6 เมตร 
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นายวิชิต  สรงกระสินธุ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมอยากให้ปรับปรุงถนนทางเข้าโรงเรียนแพรว  โดย 
ส.อบต.หมู่ที่ 2   วางท่อระบายน้ าและปรับปรุงผิวทางจราจรใหม่ครับ  ผมพ่ึงได้รับเอกสารการยกที ่

ให้เป็นทางสาธารณะ   ขอฝากให้ไว้กับประธานสภาฯ    ถนนเขาพ่ึงรังวัดเสร็จและ
มีแนวเขตที่มีเชือกสีแดงผูกติดอยู่  

นายสมเกียรติ  สรงกระสินธุ์   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมมีอีกเรื่องครับ  ช่วงใกล้ฤดูฝนแล้ว อยากให้ อบต. 
ส.อบต.หมู่ที่ 3   ก าจัดวัชพืชในคลองระบายน้ า หมู่ที่ 2,3,และหมู่ท่ี 4 ครับ  และขอหินคลุกลง 
    ซ่อมแซมถนนตามหมู่บ้านครับ 
นายอนุชา  กุลดิลก   เรียนท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านรองนายกฯ,ท่านสมาชิก
นายก อบต.ฯ    สภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม ท่านหัวหน้าส่วนราชการและ 
    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
     ตามท่ีท่านสมาชิกหมู่ท่ี 3 สอบถามมานั้นผมขอเรียนชี้แจงดังนี้ครับ 
     1.การขยายไหล่ทางถนนเทพนครช่วงก่อนทางเข้าโรงเรียนแพรว ผมว่าจะ 

 ด าเนินการโดยลงหินคลุกไหล่ทางด้านซ้ายประมาณ 1.2.-1.5 เมตร เพื่อบรรเทา 
 ความเดือดร้อนก่อนและจะให้ช่างประปาย้ายท่อประประปาที่กีดขวางออกครับ 

 2.การวางท่อระบายน้ าคลองส่งน้ าชลประทาน  อบต.ได้ขอและวางท่อ
แล้วจ านวน 8 ท่อน  เขาให้วางได้เท่านี้ครับ  ส่วนหลังท่อหลังจากวางเสร็จลงหิน
คลุกไว้ยังไม่แน่นพอช่วงที่วางแรกๆ  แต่ต่อไปจะเทคอนกรีตให้ครับ 

     3.การก าจัดวัชพืชในคลองและลงหินคลุกซ่อมแซมถนนตามหมู่บ้าน 
    เดี๋ยวอบต.จะท าหนังสือขอให้ศุภชัย(ต่าย) มาส ารวจและประมาณราคาให้ครับ 
     ส่วนท่านสมาชิกหมู่ท่ี 2  สอบถามมานั้นเดี๋ยวผมกับปลัดฯจะลงพื้นที่ไป 

  ส ารวจถนนอีกครั้งเพราะปลัดฯรายงานมาว่าถนนทางเข้าด้านขวาที่มีเสาไฟฟ้าปัก 
 เสาพาดสายนั้น  อยู่ห่างจากถนนคอนกรีตเดิมอยู่ประมาณ 80-1.00 เมตรแล้ว 

เกรงว่าจะไม่สามารถวางท่อระบายน้ าได้  ถนนทางฝั่งซ้ายที่ติดกับที่ดินเอกชนนั้น  
ตามแนวเขตท่ีติดตะปูและมีเชือกสีแดงนั้นห่างจากถนนเพียง10-20 เซนติเมตรได้  
ถ้าตามที่ปรากฏอยู่ ณ ปัจจุบัน ก็อาจจะไม่สามารถวางท่อระบายน้ าได้  ขอบคุณ
ครับ 

นายปรัศว์   กุลดิลก   มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ   -ไม่มี- 
    ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถาม  ในวันนี้ผมต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ,ท่านรอง 

นายกฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง
กระพังโหม ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่มาประชุม  
ผมขอปิดประชุมครับ   

ปิดประชุมเวลา   11.15 น. 
 
 
 
     ลงชื่อ         ผู้จดรายงานการประชุมสภาฯ 
          (สนิท     ชมเทศ) 
       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม 
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      รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 13 
มิถุนายน   พ.ศ. ๒๕66  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วถูกต้อง เมื่อวันที่  20  กรกฎาคม  
2566 
 

(ลงชื่อ)                  กรรมการ 
    (นายพันธ์อรรถ  ชาติอาชาไนยกุล ) 
          สมาชิกสภา อบต. ทุ่งกระพังโหม  หมู่ที่  ๑ 
 

 (ลงชื่อ)             กรรมการ 
         (นางกานดา  ทองลาว) 

                                             สมาชิกสภา อบต. ทุ่งกระพังโหม  หมู่ที่  ๖ 
 

(ลงชื่อ)        กรรมการ 
                (นางโสนน้อย  สังรักษา ) 

                                             สมาชิกสภา อบต. ทุ่งกระพังโหม  หมู่ที่  7  
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 13 
มิถุนายน พ.ศ. ๒๕66  สภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม ได้รับรองแล้ว เมื่อการประชุมสภาสมัย 
สามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่       สิงหาคม   2566 
 
 

 (ลงชื่อ)                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
     ( นายปรัศว์  กุลดิลก  ) 

      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งกระพังโหม  
 

 
 


